

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 208.084.04,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «РЯЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.П. ПАВЛОВА» МИНИСТЕРСТВА
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ
НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от 30 октября 2020 г. № 398

О присуждении Юровой Елене Владимировне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Определение эффективности новой методологии самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита в амбулаторной практике» по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни принята к защите 28 августа 2020 года (протокол заседания № 387) диссертационным советом Д 208.084.04, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9; совет утвержден приказом Минобрнауки России №105/нк от 11.04.2012).

Соискатель Юрова Елена Владимировна, 1988 года рождения, в 2011 году окончила с отличием Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело».

С 2017 по 2020 год была прикреплена к кафедре госпитальной терапии с курсом медико-социальной экспертизы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский

государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

С 2018 года по настоящее время работает врачом ревматологом в Обществе с ограниченной ответственностью «Сеть Семейных Медицинских Центров Регион».

Диссертация выполнена на кафедре госпитальной терапии с курсом медико-социальной экспертизы федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор Якушин Сергей Степанович, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии с курсом медико-социальной экспертизы, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

Лукина Галина Викторовна, доктор медицинских наук, профессор, Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно-практический центр имени А.С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы», отдел ревматологии, руководитель отдела;

Носков Сергей Михайлович, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии с профпатологией, заведующий кафедрой

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Москва, в своем положительном отзыве, подписанном Лила Александром Михайловичем, доктором медицинских наук, профессором, заведующим кафедрой ревматологии, указала, что диссертация Юровой Елены Владимировны является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по разработке и определению эффективности методики самостоятельной оценки клинической активности ревматоидного артрита у амбулаторных пациентов.

Соискатель имеет 16 опубликованных научных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 16 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 3 работы. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных работах. Общий объем печатных работ по теме диссертации 2,56 печатных листа и содержит 80 % авторского вклада.

Наиболее значительные научные работы по теме диссертации:

1. Лыгина, Е.В. Структурированная программа обучения больных ревматоидным артритом самостоятельному мониторингу активности заболевания. / Е.В. Лыгина, Е.В. Пронькина (Юрова), С.С. Якушин. – Текст : непосредственный // Научно-практическая ревматология. – 2014. – Т.52, № 1. – С.37-43. <https://doi.org/10.14412/1995-4484-2014-37-43>

2. Методы самооценки активности ревматоидного артрита: за и против / Е.В. Юрова, Е.В. Лыгина, Г.Г. Багирова, С.С. Якушин. – Текст : непосредственный // Научно-практическая ревматология. – 2018. – Т. 56, № 5. – С.655-660.

3. Эффективность самоконтроля активности процесса при ревматоидном артрите в амбулаторной практике / Е.В. Юрова, Е.В. Лыгина, Н.Н. Никулина, С.С. Якушин. – Текст : непосредственный // Врач. – 2019. – № 5. – С. 65-69.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы:

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью профессора кафедры факультетской и поликлинической терапии, доктора медицинских наук, профессора Дроздецкого Сергея Ильича;

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью заведующего кафедрой госпитальной терапии лечебного факультета, доктора медицинских наук, профессора Реброва Андрея Петровича;

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации за подписью заведующего кафедрой госпитальной терапии № 1, доктора медицинских наук, профессора Муталовой Эльвиры Газизовны.

Отзывы носят положительный характер, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их широко известными достижениями в области изучения методик и направлений диагностики и лечения ревматоидного артрита, наличием научных публикаций в области проведенного диссертационного исследования, их соответствием требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а также их согласием.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

установлено, что самооценка пациентами болезненных и припухших суставов имеет высокую корреляционную связь с общепринятым врачебным осмотром;

выявлены факторы, статистически значимо влияющие на эффективность обучения пациентов с ревматоидным артритом по разработанной методике, а

именно освоенные навыки по определению припухших суставов и количество воспаленных суставов до 10;

доказано, что амбулаторное ведение пациентов с ревматоидным артритом с помощью новой методики дает сопоставимые результаты с общепринятой практикой, одновременно усиливая контроль над заболеванием;

разработана методика самооценки клинической активности ревматоидного артрита, которая снижает нагрузку на медицинский персонал, уменьшая количество врачебных визитов на 28%, с соблюдением требований современных клинических рекомендаций по контролю над активностью заболевания;

выявлено, что использование разработанной методики самооценки клинической активности ревматоидного артрита уменьшает финансовые затраты на ведение пациентов с ревматоидным артритом в условиях амбулаторно-поликлинической помощи;

доказано, что разработанную методику самооценки с экономической точки зрения более целесообразно использовать у пациентов с ревматоидным артритом со средней и высокой активностью заболевания, чем с низкой активностью или ремиссией.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

полученные результаты исследования позволяют помочь стандартизировать методику по самостоятельному определению клинической активности ревматоидного артрита, что косвенно говорит о возможном использовании методики при других ревматологических заболеваниях с суставной патологией;

раскрыты факторы, статистически значимо влияющие на обучаемость пациентов, и факторы, не оказывающие статистически значимого воздействия;

расширены представления о возможности использования самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита пациентами и помогают сформировать основные пути по ее стандартизации.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

доказана возможность отслеживать состояние больных ревматоидным артритом не только на очных визитах в условиях амбулаторно-поликлинической практики, но и в домашних условиях;

амбулаторное ведение пациентов с ревматоидным артритом с использованием предложенной методики дает сопоставимые результаты с общепринятым ведением данных больных и одновременно отвечает всем требованиям современным клиническим рекомендациям по диагностике и лечению ревматоидного артрита;

использование разработанной методики самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита снижает финансовые затраты на оплату врачебных осмотров.

Основные положения диссертационной работы внедрены в практику работы амбулаторной помощи Общества с ограниченной ответственностью «Сеть Семейных Медицинских Центров Регион», Частного учреждения здравоохранения «Больница «РЖД-Медицина» города Рыбное», использованы при создании программного обеспечения «Интернет портала самоконтроля активности заболевания», направленного на помочь врачам терапевтам и ревматологам амбулаторно-поликлинического звена, а также внедрены в образовательный процесс кафедры госпитальной терапии с курсом медико-социальной экспертизы ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория согласуется с опубликованными данными по теме диссертации; идея базируется на анализе практики, обобщении передового опыта; использованы сравнения авторских данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике;

объем исследования достаточен для получения детальной и объективной информации, необходимой для обоснования выводов и практических рекомендаций; установлено качественное и количественное совпадение авторских результатов с результатами, представленными в независимых источниках по

данной тематике; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации.

Личный вклад соискателя состоит в том, что автор принимала непосредственное участие в планировании работы, разработке предложенной методики, подготовке наглядных методических рекомендаций для пациентов с ревматоидным артритом, наборе материала, сборе и в анализе отечественной и зарубежной литературы, математической и статистической обработке материала, в непосредственной коррекции базисной терапии у пациентов.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана и методологии исследования, взаимосвязи выводов.

На заседании 30 октября 2020 года диссертационный совет принял решение присудить Юровой Елене Владимировне ученую степень кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 13 человек, из них 5 докторов наук по научной специальности 14.01.04 – Внутренние болезни рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введенных членов совета нет, проголосовали: за 12, против нет, недействительных бюллетеней 1.

Председатель
диссертационного совета,
д.м.н., профессор

Ученый секретарь
диссертационного совета,
к.м.н., доцент

30.10.2020



Куников Евгений Петрович

Песков Олег Дмитриевич